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 MAHLE Sim-Racing-Team në Pole Position digjital 

–
NDRYSHE?  
MË MIRË! 
Përse ndryshimi  
është një mundësi 

–
ÇELËSI  
DIGJITAL
Diagnostikim pavarësisht  
portave të sigurisë 

–
PRINTER PËR  
MAKINAT KLASIKE 
Printimi 3D si teknikë e së ardhmes 
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Nga profesionisti për profesionistin 

Digjitalizimi është një nga nxitësit e mëdhenj për 
ndryshime në industri, tregti dhe ofiçinë. Por 
askush nuk duhet të ketë frikë nga ndryshimet, 
sepse ato janë një mundësi e mirë dhe sjellin në 
ofiçinën tënde më shumë efikasitet, më shumë 
rehati dhe siguri në diagnostikim, mirëmbajtje dhe 
riparim. Dhe ne në MAHLE po punojmë me shumë 
përkushtim për të zhvilluar më tej këto zgjidhje 
digjitale, në mënyrë që ti të vazhdosh t’u ofrosh 
klientëve të tu një shërbim optimal. 

Këtë vit ne festojmë 100 vjet MAHLE. Në mënyrë 
që të vazhdojmë të jemi edhe në të ardhmen një 
nxitës aktiv i lëvizshmërisë dhe partneri yt i besue-
shëm, me strategjinë tonë të dyfishtë ne fokuso-
hemi tek grupi i larmishëm i transmisionit. 

Por ne nuk duam të përgëzojmë veten, por ty! 
Veçanërisht në krizën e koronas, kur pothuajse 
gjithçka ndaloi në vend, ti dhe ekipi yt bëtë një 
punë të shkëlqyer për të ruajtur lëvizshmërinë. 
Faleminderit! Jeni duke bërë një punë të shkëlqyer! 

Në këtë botim, për të të mbështetur ty, ne kemi 
përgatitur risitë nga fushat e diagnostikimit, siste-
meve të asistencës së shoferit, shërbimit të ajrit të 
kondicionuar dhe të kambiove automatike, si dhe të 
kontrollit të shkarkimit të gazrave. Qëndro kurioz.

Lexim të këndshëm! 

Olaf Henning
Administrator MAHLE Aftermarket GmbH  
dhe anëtar i bordit drejtues të grupit MAHLE
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Bota po ndryshon. Dëshirat e klientëve tanë  
dhe klientëve të tu ndryshojnë vazhdimisht dhe  
bashkë me to edhe puna e përditshme e të gjithë  
neve. Por ndryshim nuk do të thotë përkeqësim.  
Përkundrazi! Ndryshimi është një mundësi e mirë.  
Disa gjëra do të jenë ndoshta ndryshe, por kjo  
shpesh sjell përmirësim. Sepse ndryshim do të  
thotë progres. Kjo është arsyeja pse ne çdo ditë  
mendojmë për inovacion, për atë që na shtyn ne  
përpara dhe se si ne në MAHLE, bashkë me ty,  
mund të çojmë përpara botën e së nesërmes. 

NDRYSHE?  
MË MIRË! 
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 TRANSFORMIM 

–
NJË  
 RRJETËZIM  
 I MIRË –

Tema e konektivitetit (pajimi me ndërlidhje i pajisjeve të tekno-
logjisë së informacionit) dhe ngarja autonome do të sjellë për ju, 
tregtarë me shumicë, dhe për ju ofiçina, potenciale xhiroje shte-
së. Por, për këtë nevojiten njohuritë e nevojshme dhe mjetet 
e duhura. MAHLE do të vazhdojë të të ndihmojë të diagnosti-
kosh, të kalibrosh dhe të mirëmbash automjetet në mënyrë efika-
se dhe të besueshme. Ne jemi duke zhvilluar më tej edhe rrjetëzi-
min e pajisjeve të shërbimit dhe të diagnostikimit. Tek MAHLE 
Service Solutions, për shembull, kjo do të thotë se e kemi stan-
dard të pajisim shumë pajisje me Wi-Fi dhe Bluetooth. Në këtë 
mënyrë pajisjet mund të integrohen drejtpërdrejt në rrjetin 
e ofiçinës, të shkëmbejnë të dhëna të automjeteve me njëra- 
tjetrën, të marrin azhurnime automatike dhe të të japin informa- 
cionin më të fundit në lidhje me shërbimin e radhës. 

Rehatshëm, shpejt dhe i sigurt 

Edhe porosia e pjesëve do të ndryshojë. Këtë MAHLE e tregon  
tashmë me katalogun e tij në internet. Aty, përmes një larmie  
filtrash dhe funksionesh, ti mund të identifikosh dhe të porositësh  
në çast pjesët e duhura. Pas kryerjes së porosisë, një organizatë  
logjistike e digjitalizuar, në sfond, siguron shpërndarjen e shpejtë  
dhe të besueshme. Sepse edhe brenda kompanisë, MAHLE  
përdor të gjitha avantazhet që ofron digjitalizimi. Jo për hir të  
digjitalizimit, por gjithmonë që ti, klienti ynë, të kesh përfitime  
në ofiçinën tënde ose në tregti. 

Nëse dikush dëshiron t’u ofrojë 
klientëve të tij një shërbim të mirë, 
nuk mund ta shmangë digjitalizimin. 



Muajt dhe vitet e ardhshme do të na tregojnë, përmes motorëve 
të rinj, se ku do të ketë potenciale të reja riparimi: do të jenë në 
shasi, në elektronikën e fuqisë, në infrastrukturën e karikimit apo 
në komponentë krejtësisht të tjerë. Që do të krijohen fusha të 
reja riparimi, këtë na e tregon një shikim pas në kohë: Qoftë tek 
turbokompresorët, tek injeksioni i drejtpërdrejtë apo tek startuesi 
elektrik, vazhdimisht thuhej: Ka pak potencial riparimi dhe pran-
daj më pak punë për ofiçinat. Në fakt, gjithmonë ka qenë e kun-
dërta. Sot, ne e dimë se teknologjitë e reja kanë një ndikim 
kryesisht në llojin e riparimeve dhe jo aq në numrin e tyre. 

Për shembull, menaxhimi termik është duke u bërë gjithmonë 
e më i rëndësishëm (për këtë lexo më shumë në f. 20). Veçanë- 
risht tek motorët alternativë vlen: Bateritë, motorët e traksionit 
dhe elektronika e fuqisë duhet të mbahen në temperaturën e për-
sosur. Menaxhimi termik në pajisjet origjinale është tashmë se- 
ktori ynë më i madh, madje edhe para pjesëve për motorët me 
djegie të brendshme. Ofiçinat mund të shpresojnë për një poten-
cial po aq të ri riparimi edhe tek motorët hibridë dhe ata me 
qeliza karburanti. Në të ardhmen pritet të ketë një grup transmisio- 
ni shumë të larmishëm dhe këtë do ta përdorim edhe nga ana 
e produkteve, që nga pjesët e thjeshta mekanike, deri tek elek-
tronika e fuqisë. Për ty kjo do të thotë që edhe në të ardhmen  
mund të mbështetesh tek pjesët e MAHLE në Aftermarket, natyri- 
sht në ekspertizën OEM. 

Në 100-vjetorin tonë, ne shikojmë  
drejt së ardhmes: Automjetet me  
motorë alternativë do ta ndryshojnë 
punën e përditshme në ofiçinë. Një  
arsye për t’u shqetësuar? Përkundrazi! 
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–
KAPE  
 E-SHANSIN –



OLAF HENNING, SI ADMINISTRATOR I MAHLE 
AFTERMARKET GMBH DHE ANËTAR I BORDIT 
DREJTUES TË GRUPIT MAHLE, I NJEH DËSHIRAT 
DHE NEVOJAT E AFTERMARKET. NE E PYETËM  
SE ÇFARË DO TË THOTË ELEKTRIFIKIMI DHE 
DIGJITALIZIMI PËR INDUSTRINË TONË. 

 TRANSFORMIM 

–
LARMI  
 DHE  
 EMOCION –
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Z. Henning, koronavirusi ka të gjithë botën nën kontroll. Si 
e ka menaxhuar MAHLE Aftermarket deri tani këtë situatë? 

Më duhet të them, sinqerisht, që kjo është një situatë që nuk 
e kemi përjetuar kurrë më parë. Edhe tek MAHLE, në filialet në 
të gjithë botën, puna ndaloi. Ne jemi një kompani shumëkom-
bëshe me një rrjet ndërkombëtar prodhimi. Ne do të vazhdojmë 
të përpiqemi të bëjmë gjithçka që mundemi për të furnizuar 
klientët tanë në tregun e pjesëve të këmbimit, në çdo vend, në 
mënyrën më të mirë të mundshme. Sepse një gjë është e qartë: 
lëvizshmëria individuale ështe një e mirë shumë e rëndësishme 
në këtë situatë të vështirë. Unë kam shumë respekt për të gjitha 
ofiçinat, të cilat, veçanërisht në javët e para, e mbajtën dyqanin 
hapur dhe mundësuan kështu lëvizjen e klientëve të tyre. Shpre-
soj të kemi dhënë kontributin tonë për këtë. 

Ndryshojmë temë: çfarë mundësish dhe rreziqesh fsheh 
ndryshimi në lëvizshmëri për ofiçinat? 

Si në çdo ndryshim, edhe këtu vlen parimi: nëse e identifikon 
dhe vepron, atëherë ke bërë tashmë si duhet shumë gjëra. 
E rëndësishme është të ndjekësh zhvillimet në të gjitha fushat, 
dhe pikërisht këtu unë shoh shansin më të madh: Nga çdo 
ndryshim kanë dalë më të suksesshëm gjithmonë ata që kanë 
hartuar dhe jetuar një strategji për të ardhmen. Kushdo që 
dëshiron të ofrojë shërbim të mirë, do ta bëjë këtë sido që të 
jetë e ardhmja. Modelet e reja të shërbimit, trajnimet dhe digji-
talizimi i ofiçinës janë pararendës të mirë drejt një të ardhmeje 
të suksesshme. 

Si i mbështet MAHLE ofiçinat në rrugën e tyre drejt kësaj 
të ardhmeje? 

Ne jemi tashmë të pozicionuar shumë mirë me teknologjitë e së 
ardhmes dhe për këtë arsye mund t’u ofrojmë ofiçinave eksper-
tizë dhe pjesët që do të kërkohen në të ardhmen. Gjithashtu, ne 
i përmirësojmë funksionet edhe me ndihmën e teknologjisë së 
re të ofiçinave. Do të jeni shumë të surprizuar kur të shikoni 
zgjidhjet e tjera emocionuese për të cilat po punojnë aktualisht 
kolegët e mi të sektorit të Service Solutions. 

Por tani duam të dimë: Cili lloj motori do të mbizotërojë 
në të ardhmen?

E rëndësishme është përzierja e duhur e teknologjisë dhe për 
këtë jam i sigurtë. Qëllimi kryesor është që të zvogëlohet sa më 
shumë të jetë e mundur konsumi i karburanteve fosile. Motori me 
bateri, i cili është përhapur fuqimisht tek ne, nuk ka asnjë shans 
deri tani në zonat rurale, ku diapazoni është gjëja kryesore. Këtu 
do të ishte më i përshtatshëm një hibrid plug-in. Nëse shikojmë 
të gjithë indikatorët kryesorë, tek automjetet e rënda, madje, 
nafta është ende më e efektshmja. Edhe qeliza e karburantit me 
siguri do të luajë një rol edhe më të rëndësishëm në të ardhmen. 
E shikoni, pra, puna për ofiçinat do të jetë më e larmishme dhe 
emocionuese në të ardhmen, por me siguri jo më e paktë. 

Shumë faleminderit për këtë intervistë, z. Henning 

Intervistën e plotë mund ta gjesh në atr.de/presse 
në blinklicht, botimi 1-2020 që nga faqja 26. 

–
LARMI  
 DHE  
 EMOCION –





Puna në ofiçinë po bëhet gjithnjë e më komplekse. 
Prandaj është mirë të kesh përkrah një partner si 
MAHLE. Sepse MAHLE jo vetëm që të mundëson 
akses në automjet përmes ndërlidhjes OBD 
(On-Board-Diagnose) apo të hap shtegun drejt 
fushave të reja të biznesit siç është kalibrimi i si-
stemeve të asistencës së shoferit dhe shërbimi 
i ajrit të kondicionuar, por i siguron biznesit tënd 
edhe matjen e shkarkimit të gazrave. Në çdo rast 
të jesh i sigurtë: të gjitha rrugët e reja po i shkelim 
së bashku. 
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–
ME MAHLE  
 NË OFIÇINËN  
 E SË ARDHMES–



Fiat Chrysler Automobiles (FCA) ishte prodhuesi i parë i automjeteve 
që mbrojti ndërlidhjet e tij OBD nëpërmjet një porte sigurie. Prandaj 
MAHLE nxitoi të lidhte një marrëveshje me FCA. Kështu edhe në të  
ardhmen ti do të mund të vazhdosh të diagnostikosh plotësisht me  
pajisjet tona (TechPRO® dhe CONNEX). 

–
ÇELËSI  
 DIGJITAL –

 SERVICE SOLUTIONS 

Diagnostikimi i automjeteve përmes ndërlidhjes OBD është një nga detyrat më të rëndësishme në një ofiçinë automjetesh.  
Si rezultat, një mekanik i paautorizuar, në automjetet e mbrojtura në këtë mënyrë, mund të kryejë vetëm diagnostikimin OBD 
të garantuar me ligj dhe të lexojë memorien e defekteve të njësisë së kontrollit. Shkrimi ose fshirja e shënimeve nuk është më 
e mundur. Dhe nëse dikush donte të bënte ndryshime në sistemet e automjeteve, varej nga testuesi origjinal i FCA. Prandaj 
MAHLE reagoi shpejt kur FCA, me anë të një porte sigurie, mbrojti ndërlidhjet e tij OBD kundër hyrjes së paautorizuar. 



Zgjidhja jonë për diagnostikimin e plotë tek automjetet FCA: Si një klient i MAHLE, ti mund të marrësh një abonim vjetor dhe më 
pas të kesh hyrje në portalin FCA. Nëse punon me pajisjen diagnostikuese MAHLE, ajo kalon shkurtimisht tek serveri FCA për të 
shkarkuar certifikatën e nevojshme për detyra të caktuara diagnostikuese dhe shërbimi. Në këtë mënyrë mund të kryhen të gjitha 
punimet e rëndësishme diagnostikuese të ofiçinave, si p.sh. programimet bazë, kalibrimet, kodimet, fshirja e kodeve të defekteve, 
rivendosja e intervalit të shërbimit etj. 

Rreziku: Hyrje e paautorizuar 

Automjetet moderne janë kompjutera me rrota. Dhe duke qenë se konektiviteti po zgjerohet edhe në automjetet moderne, ekzi-
ston rreziku i një aksesi të paautorizuar në sistemin e automjetit. Këtë e kanë treguar tashmë hakerat në SHBA, të cilët arritën  
të merrnin kontrollin e një xhipi. Kur kjo u bë akute, FCA integroi një sistem përkatës të sigurisë në automjetet e tij, i cili lejon ose 
bllokon aksesin aktiv nga ajri dhe përmes ndërlidhjes OBD në varësi të grupeve të autorizuara, duke i diferencuar ato. 

Edhe prodhuesit e tjerë janë duke punuar për një firewall të tillë. Volkswagen dhe Mercedes-Benz brenda këtij viti do të nxjerrin  
në treg modele të reja me akses të kufizuar në BUS-in e të dhënave të automjeteve. Volkswagen përdor një sistem sigurie, që 
transmeton të dhëna mbi situata të rrezikshme nga një automjet në tjetrin. Në Wolfsburg, mbrojtja e CAN-BUS quhet SFD  
(mbrojtja e diagnostikimit të automjeteve). Sistemi CeBAS (Certificate Based Automotive Security) është krijuar për  
të mbrojtur modelet e ardhshme të Mercedes kundër aksesit të paautorizuar të të dhënave. Me MAHLE si partner,  
ti mund të jesh i sigurt se ne, në koordinim me prodhuesit, do të bëjmë gjithçka në mënyrë që ti, me pajisjet tona  
diagnostikuese, të mund të vazhdosh të kesh akses të plotë në ndërlidhjet OBD të automjeteve moderne. 
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 SERVICE SOLUTIONS 

–
MAHLE TË KTHEN  
 NË NJË  
 EKSPERT TË ADAS –



Siguria ka përparësi. Kjo është arsyeja se përse prodhuesit e automjeteve po pajisin gjithnjë e më shumë modele me siste-
met e asistencës së shoferit. Pra, kalibrimi i këtyre sistemeve, për ofiçinat e automjeteve, do të bëhet një temë e rëndësishme 
shërbimi dhe e orientuar drejt së ardhmes. Por ka edhe një anë tjetër të medaljes: Deri më tani, nuk ka asnjë ligj që rregullon 
miratimin e tipeve apo kërkesat metrologjike tek sistemet e kalibrimit, siç është për shembull tek pajisjet e testimit të shkarki-
mit të gazrave. Prandaj dhe aktualisht në qarqet e specializuara janë duke u diskutuar intensivisht temat e dokumentacionit të 
punës dhe kujdesi. Sepse nga njëra anë kjo ndikon tek ne si prodhues, nga ana tjetër edhe tek ju si ofiçina zbatuese, por 
edhe tek sigurimet dhe pronarët e automjeteve. 

Me DAC2 (DIGITAL ADAS CERTIFICATED CALIBRATION), MAHLE është 
kompania e parë në tregun e pjesëve të këmbimit që të ofron një pro-
ces zyrtar certifikimi për TechPRO® Digital ADAS të tij. Kjo të bën edhe 
ty një specialist absolut kur bëhet fjalë për kalibrimin e sistemeve të 
asistencës së shoferit. 

Service Solutions // MAHLE INSIDE // 15

PROGRAMI I CERTIFIKIMIT 
Ne në MAHLE themi: Kalibrimi ynë sjell të njëjtat rezultate si kalibrimi nga prodhuesi i automobilave. Kjo është ajo që ne përfaqësojmë. Dhe këtë 
ne po e dëshmojmë tani edhe me programin tonë të certifikimit DAC2. Kjo përfshin të gjithë zinxhirin e furnizimit: prodhuesit, teknikët, ofiçinat. 
Programi DAC2 u zhvillua në bashkëpunim me dy organe të pavarura certifikimi: Me TÜV Rheinland për procesin e prodhimit dhe me CEPAS 
(Bureau Veritas) për programin e trajnimit për teknikët dhe ofiçinat e automjeteve. 

Tre nivele certifikimi 

1)  Certifikimi i produktit:  
  Çdo TechPRO® Digital ADAS i prodhuar, plotëson kërkesat e certifikimit të lëshuara nga TÜV Rheinland. 

2)  Certifikimi i teknikëve:
   Teknikët kujdesen për kalibrimin fillestar dhe kontrollimin periodik të TechPRO® Digital ADAS. Kështu ne dëshirojmë të krijojmë një rrjet 

specialistësh, të cilët, në emër të MAHLE, sigurojnë monitorimin në treg të çdo sistemi Digital ADAS. Në përfundim të trajnimit, tekniku  
merr një kualifikim si Tutor-/Tutor-Senior, i cili duhet të rinovohet në mënyrë periodike. 

3)  Certifikimi i punonjësve të ofiçinës:  
   Programi i trajnimit i certifikuar nga CEPAS aftëson ofiçinat e riparimit të kalibrojnë saktë automjetet me sistemet e asistencës së shoferit 

sipas standardeve të përcaktuara nga MAHLE. Pas trajnimit, ndërmarrja/punonjësi merr një certifikatë, e cila e vërteton atë si SPECIALIST 
PËR KALIBRIMIN E SISTEMEVE ADAS. 

Përmbledhje:  
Për ju, ofiçinat e automjeteve, DAC2 është një mjet i rëndësishëm për të demonstruar cilësinë dhe profesionalizmin e punës suaj. Sepse vetëm 
SPECIALISTËT ADAS mund të lëshojnë një certifikatë zyrtare të kalibrimit. Ajo dokumenton parametrat e automjetit para dhe pas  
kalibrimit dhe vërteton se ai është kryer sipas standardeve më të larta. Kjo është veçanërisht e rëndësishme për kompanitë e sigurimeve,  
sepse ato e pranojnë certifikatën si dëshmi të rifunksionimit të plotë të sistemeve ADAS. Programi DAC2 tashmë ka filluar në Itali dhe  
po përhapet hap pas hapi edhe në tregjet e tjera. 



Të numërosh bizelet? Shumë e lehtë. Po grimcat 
e naftës? Vetëm me një pajisje matëse të preci-
zionit të lartë siç është EmissionPRO® PMU 400 
e re nga MAHLE. Në të ardhmen, kjo do t’u nevo-
jitet ofiçinave të automjeteve që kanë licensë për 
Kontrollin e Shkarkimit të Gazrave kur të bëjnë 
kontrollin e shkarkimit të gazrave. 

Në numrin e fundit të MPULSE 1/2020 
kemi njoftuar tashmë që kemi zhvilluar një 
sahat grimcash për kontrollin e ardhshëm 
të shkarkimit të gazrave. Rezultati vjen 
tani në treg: EmissionPRO® PMU 400 
nga MAHLE. Kështu ti ke një pajisje 
matëse inovative dhe të përshtatshme 
për të ardhmen. Sepse sahati ynë i grim-
cave, me një azhurnim të thjeshtë, mund 
të matë grimcat e motorëve me benzinë 
prej vetëm rreth dhjetë nanometrave. Dhe 
ekspertët bien dakort: Me ligjin për nivelin 
tjetër të shkarkimit të gazrave do të vijë 
edhe matja e grimcave për të gjithë mo-
torët me benzinë Euro 6. 

Gazrat e shkarkuara nuk përmbajnë vetëm 
grimcat e blozës që duhet të maten, por 
edhe gazra që mund të kondensohen 
gjatë ftohjes. Në rrethana të caktuara  
kjo mund të çojë në matje të pasakta. 
Prandaj, EmissionPRO® ka një seksion  
të integruar për nxehjen. Por edhe tubi 
midis sondës dhe pajisjes matëse nxehet. 

Megjithë kompleksitetin e pajisjes matëse, 
zhvilluesit tanë i kushtojnë vëmendje edhe 
përdorimit të thjeshtë. 

I përshtatshëm për çdo ofiçinë 

Ti mund ta blesh PMU 400 e ri si modul 
pajimi dhe, përveç opacimetrit dhe pajisjes 
matëse për katër gazrat, në mënyrë të 
përsosur mund ta integrohesh atë anash në 
stacionet tona të matjes së shkarkimit të 
gazrave (MAHLE EmissionPRO® 180 dhe 
OMNIBUS nga BRAIN BEE). Edhe nëse 
nuk ke një stacion për testimin e shkarkimit 
të gazrave nga MAHLE, ti mund të për-
dorësh sahatin tonë të grimcave. PMU 400 
mund të operohet si një zgjidhje më vete 
(Stand-alone), sepse ka një ekran dhe një 
tastierë. Pajisja mund të lidhet edhe me 
një PC ose laptop përmes Bluetooth ose 
USB. Në këtë mënyrë ti mund të printosh 
protokollin e kontrollit dhe t’ia bashkangji-
tësh raportit të Kontrolllit të Shkarkimit të 
Gazrave. 

 SERVICE SOLUTIONS 

–
NË KËRKIM  
TË BLOZËS –
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Biznes i mirë 

Matja në majën e gypit është një biznes i mirë 
për ofiçinat me licensë për Kontrollin e Shkarki-
mit të Gazrave. Sepse gabimet në pastrimin 
e shkarkimit të gazrave duhet të zbulohen me 
anë të diagnostikimit, duke përdorur p.sh. 
MAHLE TechPRO®. Përveç filtrit të prishur të 
grimcave, shkaku për vlerat e larta mund të jetë 
edhe një defekt në matësin e presionit ose ven-
dosja e gabuar e valvulës EGR. Dhe në fund të 
fundit kjo do të thotë punë shtesë. 

SERIA EmissionPRO®:  
MODULARE DHE FLEKSIBËL 
Pajisjet matëse të shkarkimit të gazrave EmissionPRO® 
150 (Standard) dhe 180 (Profesional) plotësojnë kërkesat 
e tua për një testim profesional dhe shumë të saktë të 
shkarkimit të gazrave, edhe në kuadër të testimeve 
zyrtare për emetimet. Për këtë qëllim, pajisjet aprovohen 
sipas rregulloreve të ndryshme kombëtare për kontrolli-
min e sistemit të shkarkimit të gazrave të automjeteve 
me benzinë dhe naftë, si dhe të motoçikletave. Falë 
parimit modular, ti mund të formosh vetë stacionin tënd 
individual duke zgjedhur module të ndryshme MAHLE 
dhe duke i lidhur ato me PC. Modulet variojnë nga 
pajisja e re PMU 400 për matjen e grimcave, tek analizu-
esit e gazit dhe opacimetrat deri tek tahometrat dhe 
aksesorët. Të gjitha modulet disponohen në markat 
MAHLE dhe BRAIN BEE. 

E krijuar si një sistem i hapur, seria EmissionPRO® është 
e pajtueshme me të gjithë sistemet e zakonshëm softuer 
dhe harduer. Me zgjidhjen plug-and-play, duhet të bësh 
vetëm tri gjëra: lidhe, ndize dhe fillo me matjen. 

NJË PËRMBLEDHJE E TË  
GJITHA AVANTAZHEVE: 
› Inovativ 

› Gati për sfidat e së ardhmes (grimca 10nm tek motorët me benzinë) 

›  Funksion Stand-Alone dhe kontroll që nga një PC 

› I thjeshtë për t’u integruar në pajisjet ekzistuese të shkarkimit të gazrave 

› Teknologji lidere në këtë industri

› Përdorim i thjeshtë 



LOUIS REKOMANDON –
NË  
 ANËN E SIGURT –

Pajisja e shërbimit të ajrit 
të kondicionuar ACX 480 
fiton çmimin Red Dot 
Award 2020 në kategorinë 
“Smart Products” për 
konceptin e tij të funksioni-
mit ergonomik dhe intuitiv, 
si edhe për estetikën e tij 
moderne. 
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Gjatë shërbimit të fundit të ajrit të kondicionuar, a u mbush ai 
me refrigerantin e duhur, apo thjesht me atë që disponohej apo 
madje me më të lirin? MAHLE IDX 500 të tregon në mënyrë të 
besueshme se me cilin refrigerant është i mbushur sistemi dhe 
me cilën pajisje të ajrit të kondicionuar duhet ta ekstraktosh. Ajo 
që absolutisht nuk duhet të ndodhë në një ofiçinë është përzier-
ja e refrigerantëve të ndryshëm brenda pajisjes së shërbimit dhe 
qarkut të sistemit të ajrit të kondicionuar. Por, kjo mund të 
ndodhë nëse nuk e di se ç’lloj lëngu ndodhet në automjetin e 
klientit dhe se sa i pastër është ai. Pa IDX 500 një përzierje e tillë 
do vazhdohej të shpërndahej pa u vënë re. Kjo mund të çojë në 
humbjen e lejes së regjistrimit të automjetit. Pra, kur bën shërbi-
min e ajrit të kondicionuar, qëndro në anën e sigurt dhe analizo 
fillimisht me MAHLE IDX 500. 

I sigurt, i shpejtë, i efektshëm 
Një identifikues i refrigerantit, siç është MAHLE IDX 500, është 
një pjesë e rëndësishme e specifikimeve të Shoqatës Gjermane 
të Industrisë së Automobilave VDA. Me këtë pajisje analizuese, 

ofiçina mund të përcaktojë paraprakisht 
pastërtinë e refrigerantëve në shishet depo-
zituese ose në sistemet e ajrit të kondicio-
nuar të automjeteve. Pajisja e re analizuese 
mund të përdoret vetëm në kombinim me 
një pajisje shërbimi të ajrit të kondicionuar 
MAHLE ACX. Ajo është më e shpejtë se 
modeli i mëparshëm dhe ofron mbrojtjen 
më të madhe të mundshme për pajisjen 
e shërbimit të ajrit të kondicionuar. 

Për një analizë të sigurt, pajisja ka një bashkues LP. Kështu ajo 
mund të integrohet në çast në pajisjen e shërbimit të ajrit të 
kondicionuar me anë të “Plug and Play”. Procesi i analizës 
kryhet plotësisht automatikisht, kështu ti merr menjëherë një 
rezultat të besueshëm të matjes. Prodhuesit e automjeteve, siç 
është Mercedes-Benz, specifikojnë për shembull, që nëse 
pastërtia e yf është më e vogël se 92 përqind, sistemi i ajrit të 
kondicionuar duhet të zbrazet, të shpëlahet, refrigeranti të hiqet 
dhe të hidhet, dhe pajisja e shërbimit të ajrit të kondicionuar të 
pastrohet. E gjithë kjo të kushton pa frikë 2.000 euro (për refri-
gerantin, tharësin etj.) plus kohën e punës për të gjithë procesin. 
Këto shpenzime mund t’i kursesh me pajisjen tonë. 

Në rastin e shërbimeve në ajrin e kondicionuar, ofiçinat e automjeteve tani kanë të bëjnë me dy refrigerantë të 
ndryshëm që nuk duhet të përzihen: R134a dhe R1234yf. Nga MAHLE ti merr me IDX 500 një pajisje analize që të 
tregon saktësisht se cili nga këta refrigerantë gjendet në sistemin e ajrit të kondicionuar. 

NJË PËRMBLEDHJE E TË  
GJITHA AVANTAZHEVE: 
› Njoftim i qartë se cili refrigerant ndodhet në sistem 

› Informacion i saktë se me cilën pajisje duhet të bëhet ekstratimi 

› Garanton që në pajisjen tënde nuk futet refrigeranti i gabuar 

› Një modul analize për të dy refrigerantët 

› Mbrojtje nga mosfunksionimi dhe ndotja e sistemit dhe pajisjes 

› Shmang pastrimin e shtrenjtë ose eliminimin e panevojshëm 

› Kursen kohë dhe para 

SHPËLARJE ME MIRATIMIN E DAIMLER 
Përveç shërbimit të ajrit të kondicionuar, shërbimi i kambios automatike është gjithashtu një  
modul shërbimi fitimprurës. Edhe për këtë, ne kemi sjellë në treg një pajisje të re për ty: ATX 190. 
Kur kambio fillon të dridhet ose të ngecë, duhet vepruar. Ajo që shpesh nuk është e mjaftueshme në këto  
raste është një ndryshim i thjeshtë i vajit të kambios. Sepse kur ndërrohet vaji duke përdorur vidhën e kullimit të vajit,  
vetëm 40 deri 50 përqind e vajit të përdorur del jashtë sistemit. Pjesa më e madhe e sedimenteve dhe të papastërtive  
që pengojnë funksionimin e duhur të kambios automatike mbeten aty. Me serinë FluidPRO®, MAHLE tashmë ka për  
ty në program zgjidhje plotësisht automatike për shpëlarjen e kambiove automatike. Me ATX 190 kemi zgjerim me një  
model tjetër. Pajisja e re e shpëlarjes për kambio automatike i plotëson të gjitha kërkesat në specifikimet e prodhuesit  
dhe me normen 100 përqind të sasisë së ndërrimit të vajit është aq efektive, sa që e ka marrë miratimin nga Daimler. 
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Shërbimi i ajrit të kondicionuar është një komponent 
qendror i shërbimit dhe me makinat elektrike dhe ato 
hibride po bëhet akoma më i rëndësishëm. Kjo do të 
thotë që edhe komponentët e menaxhimit termik po 
bëhen gjithnjë e më të rëndësishëm. Ata nuk janë më 
përgjegjës vetëm për rehatinë, por veçanërisht edhe 
për jetëgjatësinë e komponentëve të tjerë, si edhe për 
funksionimin e grupit të transmisionit të elektrizuar. 
Prandaj është thelbësore për ty, që tek këta përbërës 
të rëndësishëm të ajrit të kondicionuar, siç janë kom-
presori dhe vaji i kompresorit, të kërkosh cilësinë, 
pikërisht atë të produkteve MAHLE. 

–
KONDICIONIMI:  
 SHËRBIM ME  
 POTENCIAL–



–
LËNG DHE 
 FORCË –

 MENAXHIMI TERMIK 

Kompresorët e ajrit të kondicionuar janë zemra e qarkut 
të refrigerantit dhe kështu kondicionimit të automjetit. 
Roli i kompresorit bëhet edhe më i rëndësishëm në 
makinat elektrike: Kështu ai shndërrohet nga një 
veçori rehatie në një komponent me funksion sigurie. 
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Kompresori i ajrit të kondicionuar: paketa e forcës 

Kompresorët e ajrit të kondicionuar thithin refrigerantin e gaztë nga vaporizuesi, e ngjeshin 
atë dhe ia përcjellin kondensatorit të sistemit të ajrit të kondicionuar, ku bëhet përsëri i lëngshëm.  

Punë e rëndë pa pushim. Me triumfin e lëvizshmërisë elektrike, roli i kompresorit të ajrit të kondi- 
cionuar bëhet edhe më i rëndësishëm. Kjo sepse aty ai siguron edhe temperaturën e duhur, pra, 
ftohjen e baterisë (që është shumë e rëndësishme për jetëgjatësinë, për shpejtësinë e karikimit dhe 

për diapazonin), ftohjen e motorit elektrik dhe të elektronikës së fuqisë (mbrojtje nga dëmtimet). Kjo 
e bën kompresorin e ajrit të kondicionuar një komponent kryesor të grupit të transmisionit. 

Sipas nevojave 
Në automjetet elektrike përdoren kompresorë elektrikë të ajrit të kondicionuar, sepse tek këta motorë mungon rripi rrotu- 

llues me breza. Por edhe automjetet hibride përfitojnë nga kompresorët elektrikë të ajrit të kondicionuar, sepse ata mund  
të kontrollohen sipas nevojave. Kjo zvogëlon konsumin e karburantit dhe kështu shkarkimet e CO2. Sistemi i ajrit të kondicio- 

nuar funksionon edhe kur motori është fikur dhe nëse është e nevojshme, ftoh edhe refrigerantin për ftohjen e baterisë.  
“Funksioni i zgjeruar i kompresorit të ajrit të kondicionuar në fushën e lëvizshmërisë elektrike dhe hibride, çon në një status  
më të lartë të shërbimit të ajrit të kondicionuar dhe kështu në vëllime më të larta shërbimi për ofiçinat”, shpjegon Olaf Henning, 
anëtar i bordit drejtues të grupit MAHLE dhe administrator i sektorit të Aftermarket. 

100 vjet përvojë, 1.100 kompresorë të ajrit të kondicionuar 
MAHLE ofron rreth 1.100 kompresorë të ndryshëm të ajrit të kondicionuar me cilësi të garantuar. Me këto ti mund t’u ofrosh 
klientëve të tu një shërbim të shkëlqyer për ajrin e kondicionuar. Sepse një gjë është e qartë: funksioni i ri i kompresorit të 

ajrit të kondicionuar për motorët alternativë e bën shërbimin e ajrit të kondicionuar një komponent shërbimi akoma edhe 
më të rëndësishëm dhe më fitimprurës për ofiçinat. Është në dorën tënde të informosh drejtuesit e automjeteve hibride  
dhe elektrike për pasojat e dëmtimit të sistemit. 



Nëse kompresori i ajrit të kondicionuar prishet, të kushton 
shumë para. Për të mos lejuar që kjo të ndodhë, duhet të për-
dorësh vaj kompresori me cilësi të lartë. Sepse vaji është një 
nga komponentët vendimtarë për jetëgjatësinë e kompresorit. 

Pse t’ia vështirësosh punën vetes, kur është e lehtë. Zgjidhja për vajin e kompresorit është: Vaj PAO 68 nga 
MAHLE. Vaji multigrade lubrifikon në mënyrë të sigurtë kompresorët e ajrit të kondicionuar dhe është një 
zgjidhje ekonomike për ty. Sepse versionin e vajit tonë PAO 68 AA1 pa detektor rrjedhjeje mund ta për-
dorësh në pothuajse të gjitha sistemet e ajrit të kondicionuar të automjeteve me motor me djegie, me motor 
elektrik ose hibrid. Vaji PAO 68 AA1 pa detektor rrjedhjeje është i përshtatshëm si për refrigerantët R134a 
dhe R1234yf, ashtu edhe për kompresorët klasikë alternues dhe ata elektrikë. Pra, një vaj për çdo rast. 
Ekziston një përjashtim: kompresorët me paletë. Por edhe për këtë rast dhe për të gjitha rastet e tjera, ne 
e kemi në programin tonë vajin e duhur të kompresorit. 

Lubrifikon dhe mbron 
Avantazhi i madh i vajit tonë PAO 68 është se ai mund të përdoret në mënyra të ndryshme. Dhe ndryshe nga 
vajrat PAG, nuk është higroskopik. Këtë ti e di nga lëngu i frenave që thith lagështinë me kalimin e kohës dhe 
për këtë arsye duhet të ndërrohet rregullisht. Duke përdorur vajin multigrade MAHLE, ti mund të parandalosh 
dhe kundërveprosh edhe kundër problemeve të lagështisë, siç është ngrirja e komponentëve ose formimi 
i acideve në qarkun e ajrit të kondicionuar. Në krahasim me vajrat konvencionale, vaji PAO 68 ofron përdori-
me dukshëm më të mira, mbron nga gërryerja dhe siguron funksionin e kompresorit të ajrit të kondicionuar. 
Dhe nëse përsëri do që të përdorësh një vaj PAG, sigurisht që edhe këtë ne e ofrojmë në të gjitha standardet 
e zakonshme. 

 MENAXHIMI TERMIK

–
VAJ KOMPRESORI:  
 ELIKSIRI I JETËS –



PËRPARËSITË E VAJIT PAO 68 
›  Një vaj për pothuajse të gjithë kompresorët e ajrit të kondicionuar 

›  Jo higroskopik, nuk thith lagështi 

›  Kompatibel me shumë refrigerantë dhe lubrifikantë të tjerë 

›   I përshtatshëm si për rimbushje, ashtu edhe për të zëvendësuar  
të gjithë sasinë e vajit të sistemit 

›  Magazinim i thjeshtëzuar 

ÇFARË ËSHTË  
VAJI PAO 68? 
› Aditivë specialë i shtohen substancës bazë PAO  
(polyalfaolefine), të cilët sigurojnë vetitë e shkëlqyera  
të vajit. Vaji PAO 68 nga MAHLE paraqet kështu një  
kombinim unik të vajit sintetik shumë të rafinuar dhe  
aditivëve që rrisin performancën. 
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–
PRINTER  
 PËR  
 MAKINAT  
 KLASIKE –
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Të zhvillojë një piston për një automjet të ri, MAHLE këtë e bën me përvojën e tij 100 vjeçare. Por, kjo nuk është dhe aq e thjeshtë 
në ribërjen e makinave klasike, ku veglat e derdhjes nuk ekzistojnë më, sepse ato janë tashmë të përfunduara dhe të montuara. 
Sfida është se të gjitha të dhënat e disponueshme janë zakonisht në formën e skicimeve të bojës në 2D, dhe ndonjëherë janë 
vetëm në mikroficë ose si shabllon. Pra, çështja është të riprodhosh një produkt origjinal MAHLE duke ruajtur origjinalitetin, i cili 
është shumë i rëndësishëm për adhuruesit e makinave klasike. 

Nga 2D në 3D 
Tek një makinë klasike, prodhimi i një forme pistoni është mjaft 
kompleks. Sepse jo gjithmonë ekzistojnë akoma mjetet për-
katëse të derdhjes dhe të farkëtimit. Përveç kësaj, rindërtimi 
i konturit të brendshëm bazuar në vizatimet e vjetra kërkon 
shumë kohë. Këtu futet në skenë printimi 3D, për të cilin duhen 
krijuar së pari të dhëna të printueshme në 3D. Për këtë qëllim, 
MAHLE përdor shabllonë origjinalë, të cilët mund të jenë edhe 
të përdorur. Këto skanohen në formatin 3D. Reja e pikave që 
rezulton nga ky proces, me disa adaptime, transferohet nga 
projektuesi në programin CAD. Të dhënat më pas mund të 
përdoren drejtpërdrejt për printimin 3D ose për prodhimin 
e veglave të derdhjes. 

Teknologji me të ardhme 
Kur bëhet fjalë për përpunimin përfundimtar të pistonëve, 
MAHLE përdor ende të njëjtat makineri si për pistonat konven-
cionalë. Sepse akoma nuk mund të printohet asnjë piston 
plotësisht gati për montim. Tolerancat e prodhimit që kërkohen 
aktualisht në të njëmijëtin e milimetrit, nuk janë ende të mund-
shme. Sidoqoftë, printimet provë 3D në plastikë tregojnë se 
kjo teknologji ka të ardhme. Një vend të rëndësishëm në qën-
drueshmërinë e pistonit ka edhe aliazhi. Prandaj ne ia arritëm 
të krijojmë një aliazh të pritueshëm në 3D. Me printimin 3D do 
të jetë e mundur të prodhohen edhe sasitë më të vogla me 
kosto efektive, në mënyrë që të rivendosen në lëvizje motorët 
e vjetër, me cilësinë e zakonshme të MAHLE. 

Përgjigjja: “Nuk disponohet më”, për shumë makina klasike do të thotë 
fundi i tyre, veçanërisht kur bëhet fjalë për pjesë të rëndësishme të motorit. 
Kjo është arsyeja pse MAHLE CLASSIC LINE tani po përdor teknologjinë 
e printimit 3D. 

Brendësia e formës së printuar (ende në plastikë)  
të një pistoni dytaktësh për një Auto Union 1000 S 

Pistoni me derdhje i Auto Union 1000 S  
duhet të printohet besnik ndaj origjinalit. 

KONTAKTI YT I DREJTPËRDREJTË ME MAHLE CLASSIC LINE: 
classicline@mahle.com ose peter.riedmayer@mahle.com.  
Për më shumë vizito classicline.mahle.com. 



Risi me ndikim afatgjatë 
Më 1930 Ernst Mahle zhvilloi pistonin unazëmbajtës, i cili ekziston akoma në një formë më të përparuar.  
Forma e pistonit derdhet dhe farkëtohet. Falë MAHLE, tani ka një mënyrë të tretë, me anë të së cilës mund  
të krijohet një formë për përpunim të mëvonshëm. Sot, në një projekt pionier së bashku me Trumpf, MAHLE  
po priton për Porsche GTR 2 RS forma pistonash sipas procesit selektiv me shkrirje me lazer. Si rezultat,  
një piston i prodhuar në mënyrë aditive, për herë të parë në të gjithë botën punoi në një motor me perfor- 
mancë të lartë. Teknologjia e re lejon një optimizim topologjik të pistonit të kanalit ftohës drejt një të 
ashtuquajturi dizajn bionik. I ngjashëm me brendësinë e një kockeje, materiali ndërtohet vetëm aty ku 
ndodh fluksi i forcës. Kjo e bën pistonin të lehtë, të qëndrueshëm dhe për këtë arsye ideal për t’u përdorur 
në një motor me performancë të lartë. 

Por prodhimi aditiv mund të bëjë edhe më shumë. Meqenëse kjo teknologji krijon forma pistonash krej-
tësisht të ndryshme pa qenë nevoja për forma derdhjeje apo vegla të shtrenjta farkëtimi, seritë e vogla, 
p.sh. për automjetet historike, mund të prodhohen në mënyrë ekonomike dhe të shiten përmes Aftermarket 
(për më shumë lexo f. 26). 

Nëse nuk ka ndryshim, 
nuk ka lëvizje. Kjo bëhet 
e qartë në këto faqe. 
Fotografitë tregojnë pikën 
tonë të fortë: Të jemi gjith- 
një një hap përpara për  
t’i ofruar tregut zgjidhje 
të zgjuara dhe efektive. 
Ky është premtimi ynë. 
Edhe në të ardhmen. 

Më shumë informacione rreth procesit Rapid Manufacturing dhe projektit për Porsche GT2 RS  
mund t’i gjeni tek mpulse.mahle.com tek “MAHLE INSIDE”. 

–
SI DJE EDHE SOT:  
 MAHLE LËVIZ –
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MAHLE hap fusha të reja biznesi 
Në 1988, MAHLE solli në treg pajisjen e tij të parë të 
shërbimit të kondicionimit, duke u bërë kështu një 
nismëtar në këtë industri. Për ofiçinat e automjeteve 
lindi kështu një fushë e re biznesi. Sot, teknologjia 
jonë E³ e brezit të ri të pajisjeve përfaqëson një 
shërbim ekologjik, ekonomik dhe efikas për sistemin 
e ajrit të kondicionimit. Që nga ajo kohë janë shtuar 
midis të tjerash: pajisje diagnostikuese, pajisje për 
pajimin dhe shërbimin e vajit të ingranazheve, ose 
për kalibrimin e sistemeve të asistencës së shoferit. 

Menjëherë tek klienti 
Disponueshmëria e pjesëve të këmbimit ishte dhe është një faktor 
vendimtar konkurrues. Qendra moderne e Logjistikës dhe e Pje-
sëve të Këmbimit të MAHLE është e vendosur në Schorndorf, afër 
Stuttgart. I gjithë portofoli ynë i produkteve me rreth 150,000 pjesë 
këmbimi është i magazinuar atje. Nga atje, produktet shpërndahen 
në të gjithë botën. 

Testimi në laborator 
Për zhvillimin e zgjidhjeve të menaxhimit termik, MAHLE punon me 
tunelet e erës tashmë që prej vitit 1936. Sot, tunelet e erës për 
kondicionimin dhe ftohjen, që i kemi në Stuttgart dhe Troy (SHBA), 
mundësojnë zhvillimin dhe testimin e sistemeve të ftohjes dhe të  
ajrit të kondicionuar në kushte të përcaktuara saktësisht. 



A e di se MAHLE është një zhvillues dhe prodhues 
kryesor i motorëve elektrikë? MAHLE ofron siste-
min e duhur të motorit për automjete me dy rrota, 
vetura, automjete tregtare, karroca golfi, makina 
pune të lëvizshme ose pirunj industrialë. Për të 
testuar të gjitha llojet e boshteve elektronike për 
automjete të pastra elektrike dhe hibride, MAHLE 
Powertrain GmbH në Fellbach ka tani një aparat  
të ri dinamometër për boshtet elektrike. 

–
TEST  
 REZISTENCE  
 PËR MOTORËT  
 ELEKTRIKË –



Motorët elektrikë duhet të plotësojnë të njëjtat kërkesa si motorët me djegie: Besueshmëri në të 
gjitha kushtet klimatike, kilometrazh të gjatë dhe efikasitet mundësisht sa më të lartë. Më shumë  
se 100 vjet përvojë e kanë kthyer motorin e djegies në një central të efektshëm të motorit. Industria 
e automobilave është ende në fillimet e saj me motorin elektrik. MAHLE është tashmë një zhvillues 
dhe prodhues kryesor i motorëve elektrikë, që përbëhen nga një motor elektrik efikas në kombinim 
me drejtimin e motorit dhe, nëse është e nevojshme, edhe me ingranazhet e duhura. Tensionet e  
sistemit variojnë nga 24 në 800 volt, performanca mekanike nga një deri në 250 kilovat. 
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MAHLE POWERTRAIN OFRON SHËRBIME ZHVILLIMI DHE KËSHILLIMI PËR DIZAJN, TESTIM, APLIKACION, 
ZHVILLIM SISTEMI DHE INTEGRIM TË MOTORËVE ME DJEGIE DHE TË SISTEMEVE TË ELEKTRIFIKUARA  
TË MOTORIT, DHE ËSHTË NJË EKSPERT I NJOHUR NË HULUMTIM, ZHVILLIM DHE APLIKIM TË SISTEMEVE 
INOVATIVE TË MOTORIT, TË KONTROLLIT, TË MENAXHIMIT TË CILËSISË DHE TË SOFTUERËVE, TË CILËT 
JAPIN ZGJIDHJE TË FUQISHME DHE PRODUKTIVE PËR MOTORËT E SË ARDHMES. 

TESTET E PERFORMANCËS 

Aparati i ri dinamometër për boshtin elektronik në 
MAHLE Powertrain në Fellbach mund të strehojë një 
njësi të plotë të motorit elektrik, me motor elektrik, 
inverter, kambio dhe përbërës të tjerë shtesë elek-
trikë. Në të dy anët e aparatit të dinamometrit ka 
dinamometra, të cilët mund të veprojnë në të gjithë 
boshtin me deri në 350 kilovat dhe 3.500 metra 
Njutoni për çdo anë (rrotë). Me këto parametra per-
formance, inxhinierët në MAHLE Powertrain, tek 
motorët elektrikë mund të kryejnë midis të tjerash 
regjistrime të hartave karakteristike, matje të perfor-
mancës, teste efikasiteti, teste termike, teste qën-
drueshmërie, teste dinamike të qendresës me anë  
të simulimit të automjetit, matje të vektorit rrotullues 
(shpërndarje çift rrotullues) ose matje të rrëshqitjes së 
rrotave. Aparati dinamometër elektrik përbëhet nga 
një kënd regjistrimi për boshtin/motorin që duhet të 
testohet, dy makineri forcëmatëse (dinamometra) dhe 
simulatorin e baterisë për përdorime të tensionit të 
lartë (deri në 1.000 A/1.000 V) dhe të tensionit të ulët 
(650 A/60 V). 

NXEHTËSIA DHE I FTOHTI 

Performanca dhe jetëgjatësia e një grupi transmisioni 
tek makina elektrike ndikohet fuqimisht nga mjedisi 
i saj. Meqenëse MAHLE është ekspert edhe për 
menaxhimin termik në lëvizshmërinë elektrike, aparati 
i dinamometrit është i pajisur me kondicioner të ujit 
ftohës për të simuluar pikat ekstreme të funksioni-
mit. Atje, inxhinierët mund ta ekspozojnë objektin 
e provës në temperaturat nga minus 30 deri plus 
130 gradë celsius dhe të përcaktojnë sesi ndikojnë 
këto në parametrat që do të testohen. Rezultatet e 
mënyrës se si reagon grupi i transmisionit në këto 
kushte ekstreme përfshihen në optimizimin e kompo-
nentëve, si dhe në qarqet e ajrit të kondicionuar dhe 
të refrigerantit. Me këto prova të qëndrueshmërisë, 
MAHLE siguron funksionalitetin, qëndrueshmërinë dhe 
besueshmërinë e sistemeve të tij të motorëve elektrike. 



MAHLE po shkel terren të ri në sportin motorik dhe për këtë është 
zhytur në botën virtuale, në eSports. Ne jemi një nga kompanitë 
e para që përfshihemi fuqishëm në garat Sim-Racing dhe po kata-
pultojmë MAHLE RACING TEAM në majë. 

Sporti motorik real i pamundur? Nuk ka problem! Sigurisht, ne 
preferojmë të tregojmë njohuritë tona në automjetet garuese  
të vërteta, por në situatën aktuale të jashtëzakonshme, ia vlen 
që MAHLE të verë bast për një kalë tjetër garash: Sim-Racing. 
Edhe përpara krizës së koronës, MAHLE RACING TEAM kishte 
filluar tashmë startimin atje. Që në javët e para të ekzistencës  
së saj, skuadra demonstroi se është një nga më të mirat në 
kategorinë e saj. 

Bashkëpunimi me Top-Team 
Që atëherë, disa nga Sim-Racer (garues Sim) më të mirë në 
botë kanë konkurruar rregullisht në automjete garash virtuale 
me dizajnin e MAHLE. Ne bashkëpunojmë me Williams Esports, 
një nga skuadrat më të mira (Top Team) në botë në sektorin 
lulëzues të Sim-Racing. Si një degë e skuadrës të Williams 
Formula 1, Williams Esports punëson shumë Top-Sim-Racer,  
të cilët marrin pjesë me automjete dhe në seri të ndryshme 
garash, tek të cilat mund të fitosh gjithmonë e shumë çmime  
të leverdisshme. 

“Kur një kompani fillon për herë të parë me Sim-Racing, për të 
kjo është një botë krejt e re. Duhet të ndërtosh goxha infrastruk-
turë dhe të mbledhësh shumë përvojë”, thotë Steven English, 
Head of eSports tek Williams. 

“Tek Williams ne kemi ndërtuar një projekt të përfunduar për 
eSportin, tashmë gjithçka është gati. Ne jemi në një pozitë  
të fortë për t’i dhënë ekipit MAHLE pikërisht mbështetjen që 
i nevojitet për të qenë i suksesshëm dhe të arrijë një ndryshim 
në Sim-Racing.” 
 
Ky është Sim-Racing 
Shoferët e garave takohen në hapësirën digjitale, ku, me timonin 
dhe pedalet si në makina garash të vërteta, bëjnë gara virtuale 
kundër njëri-tjetrit. Platformat më të njohura janë iRacing dhe 
rFactor 2, ku zhvillohen evente çuditërisht shumë reale. Për 
shkak të krizës së koronës, gjithnjë e më shumë shoferë profesi-
onistë garash si: Philipp Eng, Bruno Spengler, Mike Rockenfeller 
ose Matt Campbell, bashkohen me Sim-Racer çdo javë. Për ta, 
garat virtuale janë një zëvendësim i mirëpritur në këtë kohë kur 
nuk mund të bëjnë gara reale. 

MAHLE RACING TEAM garon edhe kundër të gjithë këtyre 
emrave të mëdhenj në serinë digjitale me distanca të gjata te 
Nürburgring, mundësuar nga VCO në legjendarin Nordschleife. 
Atje, dy shoferët e Williams Esports, Agustin Canapino dhe Alex 
Arana, kanë qenë shumë të suksesshëm pas hapjes së sezonit 
në fund të marsit. Dhe më e bukura është: gjithçka ndodh pas 
asnjë shkarkim gazi! 

–
NJË HISTORI  
 SUKSESI VIRTUALE –



Mund të mësoni më shumë rreth Sim Racing në mpulse.mahle.com në rubrikën “DJERSË & BENZINË”. 
Garat do të transmetohen drejtpërdrejt edhe në www.twitch.com/iracing. Të ftojmë të bësh tifozllëk  
kur MAHLE RACING TEAM të luftojë për fitoren në turneun e tij virtual botëror. 
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Përse filtrat e vajit kanë një valvul bypass?* Përgjigjja 
është e qartë, apo jo? MAHLE organizon trajnime 
rreth gamës së tij të produkteve që do të të çojnë 
përpara ty, kolegët dhe punonjësit e tu në punën 
e përditshme të ofiçinës. Fushat e temave të MAHLE 
janë mjaft komplekse, kjo është arsyeja pse ne duam 
të mbështesim kompanitë e automobilave në forcimin 
e ekipit të ofiçinës në lidhje me filtrimin, menaxhimin 
termik, agregatët dhe motorin. Për ty kjo do të thotë 
më pak ankimime, kosto më të ulta, pa riparime të 
përsëritura, klientë dhe punonjës të kënaqur. 

Përveç gjashtë trajnimeve teorike ekzistuese, oferta jonë përfshin gjithashtu tre 
kurse speciale praktike për parandalimin e dëmtimit të makinave, kamionëve, 
makinerive bujqësore dhe ndërtimore, si dhe kurse trajnimi me certifikatë për 
dëshmimin e ekspertizës në sistemet e ajrit të kondicionuar dhe për kompresorin 
Garanci plus. Në mënyrë që të gjithë punonjësit të përfitojnë nga trajnimi MAHLE, 
ne vijmë edhe në kompaninë tënde. Ti vetëm na thuaj temën, kur dhe  
ku dëshiron të zhvillohet trajnimi. Për çdo gjë tjetër kujdesemi ne. Të duket me 
interes? Atëherë kontakto partnerin tënd tregtar të MAHLE Aftermarket ose na 
kontakto direkt tek ma.training@mahle.com. Për më tepër: Përgjigjen për pye- 
tjen e mësipërme e gjen në këtë faqe. 

› Filtrimi në automjet 

› Menaxhimi termik 

› Motorë nisjeje dhe gjeneratorë 

›  Motor me djegie të brendshme  
me detaje 

› Turbokompresorë 

› Teknologji të reja 

TEORI

KUSHTET  
E PJESË- 
MARRJES 

Teori: 

› Kohëzgjatja: 2,5 orë 

› Pjesëmarrësit: të paktën 10 

›  Tarifa për person:  
39,90 € pa TVSH. 

Praktikë: 

› Kohëzgjatja: 8 orë 

›  Pjesëmarrësit: të paktën 8,  
maksimumi 15 

›  Tarifa për person:  
129,90 € pa TVSH. 

Certifikatat:  
Ekspertizë për sistemet e ajrit të  
kondicionuar në automjete 
Kompresor Garanci plus

› Kohëzgjatja: 7 orë 

› Pjesëmarrësit: maksimumi 12 

› Tarifa për person: 209,00 € pa TVSH. 

–
FORCIM KOMPETENCASH –

*  Përgjigjja: Funksioni i valvulës është mbrojtja e filtrit nga dëmtimet e shkaktuara nga presioni  
i tepërt diferencial gjatë startimit të ftohtë dhe viskozitetit të lartë të vajit të motorit. 
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› Mjedisi motorik 

› Turbokompresorë 

› Motorë nisjeje dhe gjeneratorë 

PRAKTIKË  
PARANDALIMI  
I DËMTIMEVE

›  Sistemet e ajrit të kondicionuar në automjet 

› Kompresor Garanci plus 

DËSHMI  
EKSPERTIZE 

PËR 

A E DIJE? 
Si funksionon një termostat i lëngut ftohës? 

A)  Bimetal 

B)  Bymimi i merkurit 

C)  Elementi i bymimit 

–
FORCIM KOMPETENCASH –

*  Përgjigjja: Funksioni i valvulës është mbrojtja e filtrit nga dëmtimet e shkaktuara nga presioni  
i tepërt diferencial gjatë startimit të ftohtë dhe viskozitetit të lartë të vajit të motorit. 

Përgjigjja është C. 



Lloji i automjetit:  
Veturë 
Prodhuesi:  
Audi 
Modele automjetesh:  
A4, A5 
Emërtimi i produktit:  
HX 192D

Lloji i automjetit:  
Veturë 
Prodhuesi:  
Toyota  
Modele automjetesh:  
Auris, Avensis 
Emërtimi i produktit:  
KL 829D

›› FILTRAT E VAJIT TË TRANSMISIONIT 

›› FILTËR KARBURANTI 

–
I RI NË  
 TREG –

Ne po zgjerojmë vazhdimisht 
gamën tonë të gjerë për ofiçinat.  
Këtu po të paraqesim një zgjedhje  
të vogël të risive tona. Produktet  
tona mund t’i porositësh lehtësisht  
përmes katalogut online tek 
catalog.mahle-aftermarket.com. 

Lloji i automjetit: 
Kamion 
Prodhuesi: 
IVECO 
Modele automjetesh:  
EuroCargo II–IV
Karakteristika:  
EuroCargo II që nga 06/03  
EuroCargo III që nga 06/08  
EuroCargo IV që nga 09/15 
Emërtimi i produktit:  
LA 1400

›› FILTRAT E VAJIT 

›› FILTRAT E KABINËS 

Lloji i automjetit: 
Kamion 
Prodhuesi: 
Mitsubishi  
Modele automjetesh: 
Canter 
Emërtimi i produktit:  
OX 1175D
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Lloji i automjetit: 
Veturë 
Motori:  
CAYC, BLS, BXE, CAYD 
Prodhuesi:  
VW, Audi 
Modele automjetesh: 
Golf VI, Touran, 1.6 TDI, 1.9 TDI 
Karakteristika:  
Sputer  
Emërtimi i produktit: 
029 PL 20897 000

›› KLLAPAT CONROD 

Lloji i automjetit: 
Kamion 
Motori:  
DC 13.143 
Prodhuesi:  
Scania 
Modele automjetesh: 
L, P, G, R, S – seritë R450
Emërtimi i produktit: 
MG 935 

Lloji i automjetit: 
Veturë 
Prodhuesi:  
Mercedes-Benz 
Modele automjetesh: 
300 SL Gullwing 
Karakteristika:  
përsëri në program  
Emërtimi i produktit: 
001 68 01 (Mbidimensioni 1.)  
001 68 02 (Mbidimensioni 2.)  
001 68 03 (Mbidimensioni 3.) 

›› PISTON CLASSIC LINE 

›› GJENERATOR 
Lloji i automjetit: 
Kamion 
Motori:  
OM 470.903 / .904 / .906 / .907 / .908 /  
.910 / .913 / .914 / .915 / .917 
Prodhuesi: 
Mercedes-Benz  
Modele automjetesh: 
Actros, Arocs, Antos 
Emërtimi i produktit:  
001 LW 00142 000 /  
001 LW 00142 001

›› PISTON UNAZË 

Lloji i automjetit:  
Kamion 
Motori:  
D2676 LF 26  
Prodhuesi:  
MAN  
Modele automjetesh:  
TGX 18.440  
Emërtimi i produktit:  
MS 940

›› MOTORË NISJEJE 
Lloji i automjetit:  
Veturë 
Motori:  
B / D20 DTH / DTR  
Prodhuesi:  
Opel  
Modele automjetesh:  
Antara, Insignia,  
Zafira 2.0 CDTI  
Emërtimi i produktit:  
TM 58 101

›› TERMOSTATI 



CareMetix®: E kalon provën 
Që nga ky vit ne mund t’ju ofrojmë disa referenca të reja të filtrit CareMetix®. Kjo përfshin 
edhe gjeneratën e 4-rt të klasës C. Për ju, ne pamë edhe njëherë më nga afër efektin 
mbrojtës të CareMetix®. Filtrat tanë CareMetix® mbrojnë nga poleni, pluhuri i imët, bloza, 
grimcat e gomave, pluhuri industrial, shkarkimi i gazrave, ozoni, aromat, myku, bakteret 
dhe alergjenet. Edhe efikasiteti i oksidit nitrik është 99 përqind. Për më shumë vizito 
caremetix.mahle.com. 

Për një kabinë të pastër nevojitet OzonePRO 
MAHLE* tani ofron OzonePRO, një pajisje profesionale për pastrimin higjienik të kabinave 
të automjeteve. OzonePRO (12 V) jo vetëm që heq me besueshmëri të gjitha llojet e aro-
mave të pakëndshme, por edhe viruset, bakteret dhe mykun. Dhe e gjithë kjo ndodh 
plotësisht automatikisht, e kontrolluar nga sensorët, e sigurt dhe 100 përqind miqësore 
me mjedisin. Të gjitha informacionet e tjera në lidhje me OzonePRO mund t’i gjeni në 
mpulse.mahle.com, në rubrikën “MAHLE Inside”, tek “Equipment”. 
* Gjendet në markat MAHLE dhe BRAIN BEE (O3-NEX) 

Ndihmë e shpejtë përmes videos 
Tani jemi duke bashkëpunuar edhe me platformën më të madhe digjitale në vendet  
gjermano-folëse: Fabucar. Atje, 17.000 inxhinierë mekanikë të verifikuar ndihmojnë 
njëri-tjetrin për të zgjidhur problemet e vështira, përveç të gjithë prodhuesve, dhe të  
gjitha këto nëpërmjet videove. Fabucar disponon një funksion klasik kërkimi në të gjithë 
artikujt e platformës, si dhe një lidhje të dhënash me Autodata. Kështu, brenda sekon-
dash, ti merr një zgjidhje për çështjet e tua problematike. Shiko njëherë tek fabucar.de. 

Gjithçka kompakte! 
A e dije se MAHLE ofron një gamë gjithëpërfshirëse të rondeleve të kokës së cilindrit? 
Rreth 1.500 numra pjesësh, ekskluzivisht për tregun e pjesëve të këmbimit në cilësinë 
e MAHLE OEM, mbulojnë rreth 93 përqind të të gjitha automjeteve të regjistruara në  
SHBA (vetura, furgonë dhe kamionë). Prandaj MAHLE është një lider në tregun e pjesëve 
të automjeteve në SHBA krahasuar me furnizuesit e tjerë ndërkombëtarë. Për më tepër: 
Edhe silikoni ynë izolues (JV8) është gjithashtu shumë i kërkuar. Përveç kësaj, ne kemi në 
program grupe koke, grupe të skajeve të pistonave, një larmi pjesësh të vogla izolimi dhe 
shumë më tepër. Kontakti yt i drejtpërdrejtë: enzo.lubusch@mahle.com. 

Lajmet e fundit, tema të nxehta dhe lajme që të elektrizojnë.

–
AFTERBURNER –
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Tuning at it’s best 
Projekti ynë Tuning me JP kalon në raundin e dytë! 
MAHLE E30 M3 të Jean Pierre me siguri tashmë 
e njeh çdo fans i tij. Dizajni klasik retro me logon 
MAHLE është një nga automjetet më të njohura  
në flotën e JP. Gjithsesi, një bukuri me gracka.  
Pas problemeve të ndryshme që dolën në  
dritë me kalimin e kohës, Jean Pierre  
vendosi që në E30 të instalojë një  
motor M4. Dhe sigurisht MAHLE  
është përsëri edhe këtu! Të gjitha  
videot në lidhje me projektin i gjen  
në kanalin YouTube të JP. 

Dhe fituesi midis 400 pjesëmarrësve është... 
Këtu është zgjidhja për kuizin tonë të përvjetorit nga botimi i fundit: 

1.   Një shkëmbyes special nxehtësie, me ndihmën e të cilit zvogëlohet 
edhe më shumë temperatura e lëngut ftohës për baterinë 

2.  01.12.1920 
3.  Vanessa Schmitt 

Nga të gjitha përgjigjet e sakta që na 
janë dërguar, ne kemi hedhur shortin 
për nxjerrjen e fituesit. Çmimin e parë 
e ka fituar Esther Bönninghoff nga 
Finnentrop! Urime dhe argëtohu me 
DR!FT-Racer si një botim special 
i BMW E30 M3 në dizajnin JP/MAHLE 
nga Sturmkind, me vlerë mbi 250 Euro. 

MPULSE ONLINE: 
MPULSE.MAHLE.COM
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